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Αυστηροποιούνται οι ποινές για τις πειραγμένες
αντλίες. Αύξηση προστίμων και «λουκέτα»

2016/08/07 16:41 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Αυστηροποίηση ποινών για τις «πειραγμένες» αντλίες καυσίμων, με αύξηση των
προστίμων, λουκέτα σε επιχειρήσεις και απαγόρευση επαναδραστηριοποίησης στην
αγορά του υπεύθυνου της επιχείρησης και των συγγενών του μέχρι δεύτερου βαθμού,
επί μία δεκαετία, προβλέπει τροπολογία των υπουργείων Οικονομίας και Υποδομών,
που κατατέθηκε στη Βουλή, σύμφωνα με το ΑΜΠΕ.

«Βασικός στόχος της προτεινόμενης τροπολογίας είναι να αρθούν τα κενά και να
τιμωρηθεί ο πραγματικός υπαίτιος των αδικημάτων καταδολίευσης και αλλοίωσης
των αντλιών, ώστε να μην μπορεί να επαναδραστηριοποιηθεί στην αγορά εμπορίας
και λιανικής πώλησης πετρελαιοειδών προϊόντων.

Αυτό θα αφορά πλέον τόσο τον ίδιο ως φυσικό πρόσωπο όσο και τη συμμετοχή του σε
νομικά πρόσωπα με οποιονδήποτε τρόπο, ενώ η απαγόρευση αυτή επεκτείνεται 
πλέον και στους συγγενείς του.

Παράλληλα, προβλέπεται και η επιβολή μεγαλύτερων διοικητικών προστίμων για τις
παραβάσεις αυτές», σημειώνουν αρμόδιες πηγές του υπουργείου Οικονομίας.

Επίσης, στόχος είναι να αντιμετωπιστούν τα φαινόμενα που προκαλούν παραπλάνηση
και επιβάρυνση των καταναλωτών, αλλά και αθέμιτο ανταγωνισμό σε βάρος των
επιχειρήσεων που λειτουργούν νόμιμα.

Αναλυτικά, με την τροπολογία που υπογράφουν οι υπουργοί Οικονομίας Γιώργος
Σταθάκης, Υποδομών Χρήστος Σπίρτζης και η υφυπουργός Οικονομίας, αρμόδια για
τους ελέγχους στη συγκεκριμένη αγορά, Θεοδώρα Τζάκρη, προβλέπονται τα εξής:
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-Όποιος αλλοιώνει τα όργανα μέτρησης, το λογισμικό τους ή τις ενδείξεις των
οργάνων μέτρησης τιμωρείται με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον έξι μηνών. Η ίδια
ποινή προβλέπεται αν εντοπισθούν ίχνη αλλοίωσης στα συστήματα μέτρησης, το
λογισμικό κ.λπ.



-Αν εντοπιστούν «πειραγμένες» αντλίες, τα μέσα καταδολίευσης ή αλλοίωσης
κατάσχονται και επιβάλλεται στον λειτουργούντα την εγκατάσταση πρόστιμο 30.000
ευρώ για κάθε επηρεαζόμενο μετρητή. Παράλληλα, αφαιρείται υποχρεωτικά και
οριστικά η άδεια λειτουργίας.

Δεν επιτρέπεται η χορήγηση νέας άδειας λειτουργίας παρόμοιας επιχείρησης στον
παραβάτη φυσικό πρόσωπο ή σε όποιον σχετίζεται με την επιχειρησιακή
εκμετάλλευση της επιχείρησης, στην οποία εντοπίζεται η παραβατική συμπεριφορά
σε θέση ευθύνης, ή σε σύζυγο ή σε συγγενείς αυτού μέχρι δευτέρου βαθμού ή σε
νομικό πρόσωπο, στο οποίο ο παραβάτης ή ο σύζυγός ή συγγενείς αυτού μέχρι
δευτέρου βαθμού συμμετέχουν στη διοίκησή του με οποιοδήποτε τρόπο ή στο
εταιρικό του κεφάλαιο κατά ποσοστό τουλάχιστον 50%, για χρονικό διάστημα δέκα
ετών από την αφαίρεση της άδειας.

-Επιπλέον, αν εντοπισθούν ύστερα από έλεγχο ελλιπείς παραδόσεις επιβάλλονται
πρόστιμα που κλιμακώνονται ανάλογα με το βαθμό απόκλισης.
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Συγκεκριμένα:

1. Για σφάλμα 0,5% έως 1% σε βενζίνες και πετρέλαια και 1-2% στα υγραέρια το
πρόστιμο είναι 10.000 ευρώ για κάθε μετρητή.

2. Για σφάλμα 1% έως 1,5% σε βενζίνες και πετρέλαια και 2-3% στα υγραέρια,
πρόστιμο 20.000 ευρώ για κάθε μετρητή.

3. Για σφάλμα πάνω από 1,5% σε βενζίνες και πετρέλαια και πάνω από 3% στα
υγραέρια, πρόστιμο 30.000 ευρώ για κάθε μετρητή.

-Στις δύο τελευταίες περιπτώσεις, δηλαδή όταν υπάρχουν μεγάλες αποκλίσεις,
αφαιρείται επιπλέον η άδεια λειτουργίας και ισχύουν οι περιορισμοί για την έκδοση
νέας σε συγγενείς κ.λπ.

-Όποιος κατασκευάζει, εμπορεύεται κ.λπ. τα μέσα καταδολίευσης τιμωρείται με
κάθειρξη και διοικητικό πρόστιμο 100.000 ευρώ.

-Η παρεμπόδιση του ελέγχου τιμωρείται με φυλάκιση.

-Παραβάσεις κατ’ επάγγελμα ή κατά συνήθεια τιμωρούνται με φυλάκιση τουλάχιστον
τριών ετών.


